

台州日报

TAIZHOU DAILY

中共台州市委机关报
台州日报报业传媒集团
国内统一连续出版物号:CN 33-0006

2021年2月13日
星期六 辛丑年正月初二
今日2版 总第12871期



梅花绽放报春来

新春时节,玉环市漩门湾观光农业园里的梅花竞相绽放,花香四溢,吸引不少市民前来赏梅迎春。本报通讯员段俊利摄

祝愿你们在第二故乡安心顺心过大年

大年初一,李跃旗赴企业看望慰问外地留台职工

本报讯(记者陶宇新)大年初一,不少外市籍员工响应号召留台过年,服务保障工作做得如何?昨天上午,市委书记李跃旗带着深切的挂念和关怀,赴椒江、路桥相关企业看望慰问留台过年的外地职工,代表市委、市政府向他们致以诚挚的问候和新春的祝福。市委常委、秘书长周凌霄参加走访慰问。

在浙江水晶光电科技股份有限公司,员工们正在其乐融融地包饺子、贴春联、挂中国结,年味正浓。“你们都来自哪里?和家人联系过吗?”李跃旗与员工们聊起家常,共同分享迎春纳福的喜悦。当看到影院、文体活动室里的热闹场景,李跃旗高兴地说,正是企业对员工的关心关爱,让他们在这里有更多的归属感。有关部门和企业要强化政策落实和服务保障,为留台过年的外地职工提供更好的生活环境,让大家感受到在家过年一样的温暖。

台州亚欧小区是亚欧汽车制造(台州)有限公司的职工公寓,这里配备了免费健身娱乐活动室,供职工们使用。李跃旗先后走访了健身房、阅览室、食堂等场所,对企业采取的暖心举措给予肯定。“在企业从事什么工种?在这里过年有什么困难吗?”李跃旗还来到职工生活区,为留台过年的外地职工们送上新春祝福和吉祥物。他感谢大家长期以来为企业发展所作的贡献,希望大家认真落实疫情防控各项举措,在新的一年里不怕苦、能吃苦的牛劲牛力,把本职工作做得更出色。

慰问中,李跃旗对广大留台过年的外地职工表达崇高敬意,对他们长期以来为台州经济社会发展作出的贡献表示衷心感谢。李跃旗说,春节本是阖家团圆的欢聚时刻,广大外市籍员工顾全大局,积极响应“我在台州过大年”的号召,令人十分感动。无论来自何方,无论家在何处,大家都是推动台州发展的建设者、参与者、见证者。各级各部门要切实服务好留台过年的外地职工,提供针对性帮扶关爱措施,保障就地过年员工工资休假等合法权益,以岗留工、以薪留工。要统筹做好疫情防控工作,做到防控工作力量到位、防控措施落实到位、联动保障能力到位,让他们在第二故乡安心顺心过大年。要全力做好交通运输服务保障工作,确保就地过年职工出行方便有序和货物运输畅通。



新春练太极

大年初一,天空下着蒙蒙小雨,太极拳爱好者在丁琼阳老师的带领下,一大早来到开元广场,在廊下开启新春太极第一练。本报通讯员张志丹摄



把爱带回家·童爱暖冬行 乐过新桥年

正月初一,路桥区新桥镇总工会、妇联、团委、党建办联合组织开展“新”工友乐过新桥年”主题活动,邀请近20户外来职工家庭代表游览新桥,感受新桥优美的田园风光和厚重的人文底蕴。本报通讯员罗倩倩 王超男摄

首日突破1400万元

台州春节档电影市场火爆

本报讯(记者管勤亚 实习生罗斯婧)上座率控制在75%,票房仍超2019年同期纪录,台州今年的春节档电影有点“火”。

据猫眼专业实时数据不完全统计,截至2月12日21时24分,台州市春节档大年初一的电影票房已达1472.5万元,远超2019年台州地区大年初一当天电影总票的1068万元,其中,《唐人街探案3》稳居榜首。

昨天下午2时,记者走访了市区各大电影院,了解春节首日电影市场情况。

市民陈女士说:“今年过年也不能出去旅游,所以陪孩子看看《熊出没》,顺便感受一下春节的热闹气息。”

家住御庭壹号小区的徐先生表示:“在家也无聊,就带着家人来看电影,我们一口气看了两部,都很不错。”

享受电影的同时,防疫工作也不可大意。台州保利国际影城经理陈超告诉记者:“今年影院客流比2019年要好,因为疫情防控需求,我们还是要把上座率控制在75%,并且对每位顾客进行测温与实名登记,观影时要求其全程佩戴口罩。”

据悉,今年春节有《唐人街探案3》《刺杀小说家》《你好,李焕英》《人潮汹涌》《新神榜:哪吒重生》等7部新片同时上映。

留台过年 暖在身边

牛年说温暖

创造由外而内的幸福

黄保才

温暖是外界给予人身心的感受,这种感觉通常是舒适的。

春节到了,人们将告别天寒地冻,迎来温暖的天气。春天备受欢迎,是因为人们经历严寒太久。

除了大自然赐予的温暖,还有一种是社会赋予的。物质的帮助、精神的关怀,都是每个生命蓬勃成长不可

或缺的温暖。只不过,不同境遇的人们,对温暖的诉求不一样。

温暖有大有小。大而言之,国家层面设定的生活保障制度,公益慈善组织开展的经常性帮扶活动,是送恒温;小而言之,人与人之间的温言软语、嘉言懿行,也是温暖。“良言一句三冬暖,恶语伤人六月寒”。

作为一种需求,温暖已不分时节,与“关心”“关爱”一个意思。大热天给

工地施工者送清凉,也是“送温暖”。逢年过节,各级领导下基层走访慰问、扶贫问苦,更是送温暖。人们常把缺少衣食的生活比喻成“如坠冰窖”,这个时候,温暖的边际效应,因寒冷而成倍放大。“穷在深山有人问”,这样的送温暖才称得上精准帮扶。

拥有足够温暖的生活是幸福的,但“幸福是靠奋斗出来的”,不能躺在外源性温暖上不思进取,而应该视之

为努力奋斗的一种动力。人是恒温动物,真正的温暖是内源性的,也就是内生的、自我创造的。

每逢牛年争说牛。牛是勤劳、奉献、奋进、力量的象征,被人们交口称赞。如果说温暖是幸福的代名词,那么牛年里,人们要像“孺子牛、拓荒牛、老黄牛”那样,鼓干劲发牛力,不用扬鞭自奋蹄,去赢得属于自己的“温暖”。

“奋斗的过程是幸福的”。作为党员干部,为实现人民美好生活而奋斗,需要走出“舒适圈”,以干部的“辛苦指数”,换取群众的“幸福指数”,在此过程中,内心同样是暖暖的。

新春走基层

“和合调解”暖人心促和谐

天台:此心安处是故乡

本报记者徐平
本报通讯员陈强

“毕老板,我们来给你拜年啦!”正月初一9时多,天台县城西派出所民警陈英伟和老乡调解团成员一起,来到辖区内的东北饺子馆送福贺新春。

店内,和家人一起正在忙活的毕胜男马上迎了出来。大家有说有笑,拉起家常,并一块贴起了春联。

毕胜男来自东北,在天台创业多年。小伙子很有正义感,去年,有个年轻人因情感纠纷,踹倒了路旁的一排电瓶车,毕胜男停在门口的电瓶车受到损坏,他一边制止一边报警。之后,就电瓶车修理赔偿事项,民警约上老乡调解团,毕胜男对调解结果非常满意。

“这里治安环境比我老家那边好,有什么矛盾纠纷,老乡调解团第一时间上门来。我喜欢留在这里做生意!”毕胜男倾向热情做好特色菜,吸引了许多回头客。他告诉记者,饺子

馆已连续3个春节没有打烊,也没有涨价,“我想用这种方式来回报这里的乡亲”。

借助老乡力量化解老乡矛盾,是天台县以“和合善治”构建社会治理新体系的一项特色载体。城西派出所所长胡盖说,他们辖区内有2.6万多新天台人,平时矛盾纠纷不少。这些外地人员来自十几个省份,由于语言、风俗、情感上的差异,经常出现“有理讲不清,案结事不了”的现象。

作为和合文化的重要发祥地,去年,天台县公安局在前几年推行警调衔接调解室的基础上,运用和合文化的丰富内涵,将热衷治安调解、有一定威望与社会基础的在台人员,以省域为单位,编成一个个老乡调解团,以“老乡劝老乡”的方式,用乡音乡情拉近距离,将情理法融入调解中,最大程度降低矛盾纠纷的复杂化、扩大化。

在推进“和合调解”中,城西派出所先行先试,在接处警中用好钉钉



因约民警、老乡调解团成员与毕胜男(右)一起贴福。本报记者徐平摄

群、微信群,让老乡调解团随时随地可上线参与。疫情期间,该所还聘请了多名律师,让在台人员在人生地不熟的情况下,可运用第三方法律援助,依法快速有效解决纠纷。

“除了老乡调解团,我们还组建

了老阿姨、老员工等‘五老调解团’,通过有效整合资源,及时化解矛盾,推动多元共治。”胡盖说,推行“和合调解”一年多来,辖区内新天台人人数增加了72.2%,但案件数同比下降25.6%,矛盾纠纷化解率达92.8%。

桐屿:点亮150多个“微心愿”

本报记者朱玲巧
本报通讯员杨蒙亚

“我想要剪一次头发。”
“我想要一本心仪的书籍。”
“我想要一条围巾温暖过年。”
……

连日来,路桥桐屿街道组织志愿者开展送温暖、送服务活动,给留在桐屿过年的外来务工人员关爱,为他们圆了150多个“微心愿”。

老家在福建的李白玉,和老公一起来台州打工已经13年了。今年是一家四口第一次留台过年。除夕那晚,一家人和远方的亲人通了电话,入乡随俗吃了粽子。

“孩子头发长了需要理一理,两个孩子都在上学,想要一些课外书,过年期间还想全家人一起看个电影……”在桐屿街道征集的“心愿清单”上,李白玉写下了自己的“微心愿”。很快,志愿者就为她圆梦了。

“拿到理发券的第一时间,我就带着孩子去剪头发了,暖心又实用。”李白玉收到期待的“微心愿”礼物,脸上洋溢着幸福的笑容。

此外,文化志愿者、青年志愿者、工会志愿者先后将大米、食用油、围巾等物资,送到了新路侨人手中,满足一批立马能落实、可解决的心愿。

桐屿商贸、物流企业比较多,该街道还为这些企业留台过年的外来员工推出了“红色快递”服务。

章可剑:异乡过年有暖意

本报记者葛佳宁

2月12日清晨,山东寿光。街道上还留着头天晚上鞭炮的残屑,行人屈指可数。

“过年好啊,牛年吉祥。”章可剑和台州老乡握手,互道祝福,他的普通话里仍有临海口音。大年初一,他作为浙江商会代表,带队探望同乡的各位父母,为老人们送上春节祝福。

2005年,他从临海赴寿光创业,

目前其创办的新光物业负责管理当地60个小区和火车站、医院。今年,章可剑作为寿光市政协委员,响应政府号召,就地过年。

可在每个团圆夜,不能归乡的人,总是梦回了家乡好几遍。章可剑是梦回故乡的电脑,有个监控屏幕,直达临海老家。他和妻子可以通过监控录像看到母亲的一举一动,甚至可以听到母亲那边熟悉的乡音。

父亲去世后,母亲孤身一人生活

活。对于母亲,章可剑是内疚的。去年,章可剑原本已经回到临海,准备陪伴母亲。恰逢疫情,山东告急,他只能在年初一回到寿光,准备各项物资,备战“防疫仗”。

“当时口罩等物资都吃紧,只能拜托在寿光工作的儿子紧急采购了一部分。”那批防疫物资,章可剑只给家人留了一点点,剩下的全部捐献给社会。也正因为疫情,8年未回家的儿子也在今年春节,从日本大阪回来陪伴奶奶。

低头织毛衣、和亲戚谈笑、煮饭切菜……微信里,章涛涛拍下了奶奶的一颦一笑。

“麦油脂包好了!小宇快过来吃。”
“爸,不跟你说了,奶奶喊我吃饭了!”

章可剑抬起头,二三十个台州老乡聚在身边,包食饼筒、煮饺子,身在千里之外的寿光,过着“台州”味十足的大年。“祝家乡越来越好,越来越富!”他们举起酒杯,共同祝愿。

不论在寿光还是台州,对于章可剑这些在外的“游子”而言,无处不故乡,暖意仍长在。

牛年第一餐 暖胃更暖心

本报记者王恩兴
本报通讯员王娅波

2月12日,天色未亮,辛勤的环卫工人早已在大街小巷,开始了一天的工作。当天,他们收到了一份温馨的礼物——路桥区文明办、路桥区慈善总会、中国移动路桥分公司组织

志愿者为他们准备的新年早餐。

当天清晨5时许,蒸悦餐饮店灯火通明,600个肉包,300个菜包,300杯豆浆……冒着热气的早餐陆续出锅,装包子、点鸡蛋、洗苹果,志愿者们忙得不可开交,6时许,他们兵分五路,将热气腾腾的早餐送至城区各送餐点以及各路段辛勤作业的环卫工人手中。

“这是我们牛年的第一顿早餐!”在路北环卫驿站送餐点,来自江西的环卫工人郁师傅大口吃着包子,边竖起大拇指,“真香,能吃上热气腾腾的包子。”

在路桥大道移动营业厅,志愿者们也为环卫工人准备了早餐。记者注意到,由于天空下着雨,志愿者们贴心地为环卫工人支起了帐篷,并准备了桌椅。

当天上午8时许,章杨垃圾中转站、路南环卫之家、邮电移动营业厅等6个送餐点的早餐全部分发完毕。“正是这样平凡、可敬的环卫工人的默默付出,才有我们美好的城市生活环境。”志愿者林文明带着女儿一同参加了此次爱心活动,他希望通过活动,让孩子懂得分享和感恩,从小做起,从自身做起,爱护环境。

据了解,今年春节期间,路桥城区1260多名环卫工人放弃与家人团聚,坚守在工作岗位上。